

Всероссийский конкурс для детей и педагогической общественности по
творчеству В.П.Крапивина
«Оруженосцы Командора»

Номинация: «Командорские острова» (сочинение
на свободную тему по творчеству В.П. Крапивина)
Тема «Она давала силы, когда мне трудно было»
Автор: Ахряпина Анастасия, ученица 9-б класса
МБОУ «СОШ №15»
ГО Рефтинский Свердловской области
Руководитель:
Давыдова Надежда Михайловна,
учитель русского языка и литературы

Она давала силы, когда мне трудно было...

Как всё же прекрасны морские просторы! Чайки кричат в небе, волны плещутся и бьются о борт корабля, а синий горизонт совершенно меня завораживает.

В этот раз моему отцу удалось уговорить Сергея Ивановича взять меня с собой. Мой папа – моряк, и он довольно часто уходит в плавание. Я невероятно рад такому приключению, ведь раньше видел море только на картинках и в кино. Погода ясная, свежий ветерок дует мне в лицо. Я наслаждаюсь морским путешествием. Мне посчастливилось увидеть дельфинов. Они плескались, играя друг с другом. А ещё я впервые увидел закат. Это неопишуемая красота! Алые лучи солнца стелются на водную гладь. Постепенно цвет меняется на оранжевый и красный. Солнце как будто погружается в воду. И уже трудно отличить, где вода, а где небо.

На борту все заняты своими делами, и мне становится скучно только наблюдать за морской гладью. Все тетрадки я уже изрисовал, головоломки в журнале решил.

– Саш, ты чего такой задумчивый? Поиграть не во что, или настроения нет? Ко мне подошёл дядя Костя, папин друг. Они с армии дружат и до сих пор неразлучны.

– Да так... Всё изрисовал, исписал, вот в даль моря гляжу.

– Эх, юнга ты мой, чего сразу не обратился ко мне. Пойдём в каюту.

Я молча встал и пошёл за ним, не понимая, о чём он говорит.

– Юрка! Юра! У тебя ребёнок без дела сидит. Заскучал уже. Ты куда книжку-то дел?

Я удивился. Что за книга? Папа мне про неё ничего не говорил.

– погоди, Саш, сейчас принесу. Вот нашёл, смотри!

Дядя Костя вручил мне новую книгу. На обложке большими буквами было написано: Владислав Петрович Крапивин «Тень Каравеллы».

– Это папка твой подарок тебе приготовил. Как - никак первое морское путешествие! Книга интересная. Я её тоже читал, и папа твой читал.

– Спасибо! А о чём она?

– Вот прочитаешь и узнаешь. Завидую я тебе. Новая книга – новые открытия.

Ещё двое суток мы были в пути, и два дня я был полностью погружён в чтение. Меня поразила судьба главных героев: Владьки и Павлика. Я живу в мирное время, иногда сталкиваюсь с трудностями, испытываю страх, чувство одиночества. Но все мои переживания не могут сравниться с тяжёлым военным и послевоенным детством этих мальчишек. Мне очень понравилась их игра в морские путешествия. Я всегда думал, что игра – это развлечение, забава. Читая книгу, я понял, что игра была для Владьки и Павлика настоящим спасением в трудных жизненных обстоятельствах. Во время игры мальчишки забывали страх и холод. Карта превращалась в земной шар, и на морях - океанах мальчишки совершали подвиги. Эта книга очень тронула меня, и я дал себе обещание никогда не унывать. А если станет грустно, я тоже буду путешествовать по карте мира.

Два дня пролетели незаметно. И вот мы с папой дома. Эмоции переполняли меня. Я был рад встрече с мамой и друзьями. Но счастье длилось недолго. Через неделю папа должен был снова отправиться в плавание. Мама старалась держаться, но в её глазах была грусть. Я тоже как-то сразу сник. Как же тяжело расставаться с родным и любимым человеком! И тут я вспомнил Владьку и Павлика, героев книги Крапивина «Тень Каравеллы». Попросил папу подарить мне физическую карту мира. Всю неделю я старался быть рядом с отцом. Мы много говорили на волнующие меня темы. А ещё я перечитывал некоторые моменты из моей уже любимой книги. Всё больше и больше я думал о том, как мальчишки смогли в такие трудные времена не только выжить, но и умели радоваться. И в этом им помогала игра.

Время пролетело быстро. Отец собрал вещи. Я наблюдал за ним и был очень расстроен.

– Сашка, держи. Помнишь, ты просил?

Он протянул мне свёрнутую в рулон карту мира.

– Ух, ты! Где её достал? Такая большая, во всю стену! Спасибо, пап!

Мы проводили отца, и я принялся изучать карту. Рассматривал расположение морей, океанов, заливов и проливов. Прошла ещё одна неделя. Я немного приболел, и меня не отпускали гулять. За это время я прочитал пару книг по мореплаванию и знал карту уже почти наизусть. Потом я сделал из бумаги каравеллу и стал путешествовать по карте: пережил несколько штормов, нападение пиратов, схватку с медузами. Мне стало легче. Игра действительно помогала.

Пришла мама. Она была очень встревожена: от папы не было никаких известий. А потом мама получила записку: «Анюта, любимая моя, здравствуй! Ты не переживай, у нас неполадки с техникой. Сейчас разбираемся. Могу задержаться. Погода беспокойная, но всё будет хорошо. Не волнуйся. Сашку обними за меня. Целую. Юра». На маме не было лица. Она сидела в кухне и всё повторяла: «Погода беспокойная. Неполадки с техникой...». Мне стало не по себе. Первая весточка от папы и совсем не утешительная.

Я разболелся, не мог даже встать с кровати. Мама была очень расстроена. Она переживала и за меня, и за папу. Мне надо быть сильным, чтобы её поддержать. Сегодня мама пришла домой пораньше. Она получила долгожданную записку и хотела прочитать её вместе со мной. Но когда я вошёл в кухню, то увидел, что мама плачет. Я подошёл к маме и обнял её. Мама прижалась ко мне и сказала, что с папой всё хорошо, а плачет она по другому поводу. Я всё понял, но ещё оставалась надежда...

Тревожные мысли не давали мне покоя. Даже во время игры я думал об отце. Вспоминал его за работой и во время отдыха, как он ходил по палубе и пел песни о море. Единственным спасением от тяжёлых мыслей была игра в мореплавание, та игра, которую придумали Владька и Павлик.

Однажды вечером к нам пришёл дядя Костя. Он был очень взволнованный. Я кивнул ему в знак приветствия и встал в стороне. Мама осторожно подошла к нему. Дядя Костя наклонился к ней и что-то тихо сказал. Бедная моя мама, она вскрикнула и заплакала навзрыд. Я остался стоять на своём месте. Всё было

как в тумане. Слёзы текли по моему лицу, было больно и страшно. Потом дядя Костя ушёл, а мама подошла ко мне и обняла. Она уже не плакала. Её лицо было бледное. Мама сказала, что надо быть сильными.

Сейчас я уже взрослый и служу на флоте. Детская любовь к морю не прошла. Море стало смыслом моей жизни. Я люблю морские просторы, как когда-то любил их мой отец. Физическая карта мира, которую мне он подарил, до сих пор висит на стене в моей комнате. Когда я бываю дома, то рассматриваю её, хотя уже знаю наизусть. А главный подарок отца, мою самую любимую книгу Владислава Петровича Крапивина «Тень Каравеллы», я передам своему маленькому сынишке. Он уже много знает о своём дедушке-герое. В свободные вечера мы с сыном играем в морские путешествия.

Я благодарен отцу за всё, что он сделал для меня. За то, что научил любить море. За книгу, которую он подарил мне в далёком детстве. Эта книга давала мне силы в те трудные годы после гибели папы, и я очень надеюсь, что она будет помогать и моим детям.